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/CO Vila Tugendhat  /KDE Brno – Černá Pole  /POPIS 
Rodinný dům z let 1929–30 navržený Ludwigem Miesem van 
der Rohe je považovaný za jednu z nejdůležitějších staveb 
moderní architektury. Mies se při návrhu inspiroval svým 
bruselským pavilonem, který je dnes symbolem evropské 
ceny za architekturu. Nedávno zrekonstruovaný interiér je 
volně propojený, s minimem příček. Prosklená jižní stěna se 
dá celá otevřít do zahrady. Bytu dominují stěny z luxusních 
materiálů, jako je kámen onyx a dřevo makasar. 

/CO Dům Sluneční náměstí 
/KDE Praha 13 – Nové Butovice
/POPIS Polyfunkční centrum postavené 
v letech 2003 až 2005, jehož podstatnou 
část tvoří byty, navrhli architekti 
z ateliéru Hlaváček & Partner. Dům 
s 21 patry a výškou 73,5 metru se stal 
dominantou sídliště Nové Butovice 
a jeho ústředního náměstí. Nejnižší část, 
do pátého patra, je určená obchodům 
a kancelářím, na ni navazuje 13 pater 
s menšími byty. Úplně nahoře jsou 
tři poschodí s kruhovým půdorysem 
obsahující velké luxusní byty. V podzemí 
jsou tři patra garáží, celkem pro 290 aut.

/CO Dům v Anežské ulici  /KDE Praha – 
Staré Město  /POPIS Z ulice vypadá 
spíš jako pouhý vjezd do dvora nebo 
nějaká přístavba, za níž se teprve skrývá 
budova. Je to však samostatný obytný 
dům, pravděpodobně nejužší v Česku. 
Je úzký jen 2,25 metru a pochází 
z konce devatenáctého století. Dříve se 
ve staré pražské zástavbě nechávaly 
proluky jako ochrana proti šíření požárů. 
Postupně je však lidé zastavovali úzkými 
domy a toto je jeden z příkladů. Domek, 
postavený v roce 1883, zahradil uličku 
spojující Anežskou ulici s Řásnovkou. 
Traduje se, že zde byl nevěstinec. 

/CO Chalupa U Žižků  /KDE Lučice 
u Chudenic, Plzeňský kraj  /POPIS 
Chalupa v Lučičích dokazuje, že dřevo 
může být velmi trvanlivým stavebním 
materiálem. Dlouho byla bez debat 
považovaná za nejstarší dochovanou 
roubenku, uvádí se rok stavby 1494. 
Průzkum stáří dřeva, který nedávno 
provedli památkáři, však toto prvenství 
znejistil. U trámů lučické chalupy 
analýza stanovila rok původu 1556. 
Ze stejného výzkumu vyšla jako ještě 
starší roubená světnice domu v Sakách 
u Slaného se stanoveným rokem původu 
1498. Tam jsou však trámy omítnuté.

/CO Dům s deštníkem  /KDE Zlatníky u Dolních Břežan, 
Středočeský kraj  /POPIS Neobvyklý rodinný dům navrhl 
architekt Aleš Brotánek, specialista na pasivní domy. Se 
střechou inspirovanou londýnskou O

2
 arenou mu pomohl 

architekt Jan Dolejší. Deštník napnutý na ocelové oblouky je 
z polyesteru a PVC, bez problémů odolá rozmarům počasí. 
Pasivní dům je netypický i fasádou, na niž architekt použil 
textilní fólii. Dům s podobným deštníkem od architekta Petra 
Suska stojí v Michalovicích u Staré Boleslavi. 
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NEJVYŠŠÍ BYTOVÝ DŮM NEJUŽŠÍ DŮM NEJSTARŠÍ ROUBENKA

DŮM S NEJBIZARNĚJŠÍ STŘECHOU
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